

Může člověk v Africe prožít kvalitní život?

Vypracoval: ZVARA Jan

Kvalitu života můžeme hodnotit dvěma způsoby. Exaktně a pomocí reportáží a cestopisů. Nejprve k exaktnímu způsobu.

1. Studie OSN hodnotí kvalitu života v jednotlivých zemích, opírá se přitom o tzv. index lidského rozvoje. Ten je kombinací nejen ekonomických, ale i sociálních ukazatelů: mj. očekávané délky života, přístupu ke vzdělání, porodní úmrtnosti, přístupu k nezávadné pitné vodě, zdravotní péči apod.

Na druhém konci žebříčku zůstávají beznadějně africké země. Z 36 států, které mají nejnižší index lidského rozvoje, je 33 právě z Afriky. Tabulku životní úrovně lidstva uzavírají Burundi, Mali, Burkina Faso, Niger a Sierra Leone.

Kvalita života se také promítá do délky života a tu zkracují v Africe hlavně vážné nemoci a epidemie:

Podle statistik zveřejněných agenturou OSN pro boj s virem HIV se v Africe nakazí denně 13 000 lidí. Černý kontinent obývá 10 % světové populace. vyskytuje se tu ovšem 70 % všech případů AIDS na světě. nemoci. která si v celosvětovém měřítku vyžádala již 18 milionů obětí. Jihoafrická republika drží světový rekord v absolutním množství nakažených 4,2 milionu lidí. Z celkového množství nakažených na světě (34,4 mil.) jich 24,5 milionu žije v subsaharské Africe. Další globální metlou Afriky se stává cholera. Letos v dubnu zemřelo v Somálsku na tuto nemoc během pouhých tří dnů 70 lidí. Cholera je častým hostem také v Nigérii (epidemie ve státu Cross River v roce 1997)

Jiným epidemickým zlem Afriky je meningitida: v lednu 1999 vypukla dosti velká epidemie v súdánském Dárfúru -oběti se počítaly na stovky.

Zajímavost:

Letošní summit hlav států světové G8 na japonské Okinawě jedná o odpuštění části dluhů 20 povětšinou africkým zemím. Proti globalizační organizace JUBILEE 2000 oznamuje, že náklady na uspořádání summitu se rovnají celému státnímu dluhu africké Gambie.

2. Reportáž z Mosambiku

...naprostá většina budov je v havarijním stavu, hroubí se střechy, v panelových domech nejenže nejedí výtahy, ale ani nesvítl světlo na chodbách. Stěny zčernalé plísněmi, kapající voda. Odpadky na ulicích, ve městě nejsou rozmístěny odpadkové koše. Jen několik kroků od hlavního náměstí se nachází místní věznice- budova v koloniálním stylu, z jejíchž zamřížovaných oken vystrkují vězni ruce a pokřikují na kolemjdoucí...

...životní podmínky v nejchudších čtvrtích jsou přímo otřesné. Obydlí jsou postavená z klacků s mezerami vyplněnými kaménky nebo z tvárnic vypálených na slunci. Stěny jsou v některých případech omítnuté, v některých nikoli. Domy bývají zastřešeny vlnitým plechem. Vedle domu bývá latrina, obehnaná pytlovinou nebo plechem. Soukromí obyvatelům zajišťují ploty z plechů, které někdy trčí do cestičky a ohrožují tak chodce prodírajícího se chaotickou spleť steziček...

...představa života v Africe jako idylické pohody bez starostí je velmi vzdálená realitě. Přesto se tam lidé umějí smát, vyprávět příběhy a dívat se do budoucna s nadějí....

Celá reportáž na <http://www.afrikaonline.cz/lide/jaksezijevmosambiku.html>

Závěr: Myslím, že kvalitní život se dá prožít v Africe jen v několika málo zemích u Středozevního moře, v JAR apod. Zbytek Afriky je při srovnání s naší civilizací kvalitativně o několik století zpět. Možná je to věc názoru. Ale kdo z Evropy by chtěl žít v Africe? Nikdo. A kolik Afričanů by si přálo žít v Evropě? Asi většina.

Další zdroje:

www.afrikaonline.cz

www.osn.cz a www.uno.org

časopis 100+1 na internetu

www.novinky.cz

časopis Koktejl